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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                  Varianta ….018 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.    

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze conjugatul num rului complex   i71+ . 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )21 −− ,D    la dreapta  04 =−+ yx  . 

(4p) 
c) S  se calculeze valoarea expresiei 1

3
cos2 2 −

π
. 

(4p) d) S  se arate c  punctele  ( )21,L − , ( )32,M −  i ( )43,N −   sunt coliniare. 

(2p) e) S  se calculeze aria unui triunghi echilateral cu având lungimea laturii 8.  

(2p) f) S  se calculeze perimetrul p tratului cu aria 100. 

 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze al patrulea termen al unei progresii geometrice cu primul termen 3 i ra ia 2. 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un num r  { }4,3,2,1,0∈n  s  verifice rela ia  n
n 39 <+ . 

(3p) c) Se consider  func ia RR →:f , ( ) 15 += xxf . S  se calculeze ( )( )1−ff � . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale , ecua ia   ( ) 372

2 =+xlog  . 

(3p) e) S  se calculeze  suma r d cinilor polinomului   242 −−= XXf  . 

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( )
2

x
exf = . 

 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫ ′
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se determine punctele de extrem local ale func iei f  . 

(3p) d) S  se calculeze  
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze     ∫ +

1

0

2 1
dx

x

x
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  
Se consider  matricele 








=

31

13
A , 








=

10

01
2I , 








=

00

00
2O  i  polinomul 

862 +−= XXf  . 

 (4p) a) S  se rezolve, în mul imea numerelor reale, ecua ia ( ) 0=xf . 

 (4p) b) S  se calculeze determinantul matricei   A . 

 (4p) c) S  se calculeze matricea  2A  . 

 (2p) d) S  se calculeze câtul împ r irii polinomului 3
Xg =  la polinomul f . 

 (2p) e) S  se verifice c   ( ) 2OAf = .  (unde ( ) =Af 2

2 86 IAA +− ) . 

 
(2p) f) S  se rezolve sistemul 





=+

=+

03

03

yx

yx
, unde R∈yx, . 

 (2p) g) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se demonstreze c  












+−

−+
=

nnnn

nnnn

n
A

2424

2424

2

1
, N∈∀n , 1≥n . 

 

SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

 Se consider  func ia  ( ) R→∞− ,1:f , ( ) ( )1ln +−= xxxf   .                                                 

(4p) a) S  se calculeze ( ) ( )∞−∈′ ,1, xxf . 

(4p) b) S  se calculeze 
( ) ( )

x

fxf

x

0
lim

0

−

→
. 

(4p) c) S  se arate c  func ia f  este strict descresc toare pe intervalul ( ]0,1− . 

(2p) d) S  se arate c  ( )1ln +≥ xx , [ )∞∈∀ ,0x . 

(2p) e) S  se calculeze ( )∫
1

0

dxxf .  

(2p) f) S  se calculeze 
( )
x

xf

x ∞→
lim . 

(2p) g) S  se arate c  
2007

1

2007

2008
ln < , folosind eventual punctul d). 
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SUBIECTUL I 

 

a) iz 71 −= . 

b) ( )
2

27
, =dDd . 

c) 
2

1
1

3
cos2 2 −=−

π
. 

d)  0

143

132

121

=

−

−

−

⇒punctele L, M, N sunt coliniare. 

e) 316=
ABC

S . 

f) 40=P . 

 

SUBIECTUL II 

1. 

a) 244 =a . 

b) 
5

2
=p . 

c) ( )( ) ( )( ) 111 =−=− ffff � . 

d) .1±=x  

e) 1
21

=+ xx . 

2. 

a) .2)(
2x

xexf =′  

b) 1)(

1

0

−=′∫ edxxf . 

c)   x=0 punct de extrem local. 

d) e
x

fxf

x
2

1

)1()(
lim

1
=

−

−

→
. 

e) 2ln
2

1

1

1

0

2
=

+∫ dx
x

x
. 

 

 

SUBIECTUL III 

 

a) .4,2
21

== xx   
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b) 8)det( =A . 

c) .
106

610
2









=A  

d) Efectuând împ r irea ob inem câtul 6+Χ . 

e) .86
22

2
OIAA =+−  

f) Solu ia este x=0 i y=0. 

g) Fie 








+−

−+
=

nnnn

nnnn

n
AnP

2424

2424

2

1
:)( .  

          







=

31

13
:)1( AP (A). 

     Presupunem )(kP (A) i demonstr m )1( +kP (A), unde k 1. 

Dar .
2424

2424

2

1

31

13

2424

2424

2

1
1111

1111

1










+−

−+
=

















+−

−+
=⋅=

++++

++++

+

kkkk

kkkk

kkkk

kkkk

kk
AAA  

De unde )(nP este (A), ∀n∈N*. 

 

SUBIECTUL IV 

 

a) .
1

)(
+

=′
x

x
xf  

b) 0
)0()(

lim
0

=
−

→ x

fxf

x
. 

c) ( ] fxxf ⇒−∈∀≤′ 0,1,0)(  este strict descresc toare pe (-1,0] . 

d) Deoarece [ ) fxxf ⇒∞∈∀≥′ ,0,0)( este strict cresc toare pe [0, ) ⇒  

0),1ln()0()( ≥∀+≥⇒≥ xxxfxf . 

e) ( ) ∫∫∫ =
+

++−=+′−=+−

1

0

1

0

1

0

1

0

1

0

2

1
)1ln(

2

1
)1ln(

2
)1ln( dx

x

x
xxdxxx

x
dxxx .2ln2

2

3
−  

f) 1
1

lim
)1ln(

lim
'

=
+

=
+−

∞→∞→ x

x

x

xx

xHlx
.  

g) Din d) pentru x=
2007

1
⇒

2007

2008
ln

2007

1
> . 
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